

„Вѣститель“

Ще излиза за сега само два пктя въ мѣсеца (15 и 30 число)

Цѣната му за до края на текущата год. (16 брой) е 1.20 л. въ прѣдплата, за странство 2 л., приематъ се пощен. и герб марки.

Всичко що се отнася до вѣстника се изпраща направо дажгоръ-стопанина въ П.

Единъ брой 5 ст.

Редакторъ-Стопанинъ: Цв. Караивановъ.

Единъ брой 5 ст.

ВѢСТИТЕЛЬ

Общественъ, Търговско-Промышленно земледѣлски и политико-икономически листъ.

Изпраща се даромъ на всички градски и селски общини отъ Плевенското окръжие.

Редакцията и администрацията на вѣстника се помещаватъ въ търговското бюро на Цв. Караивановъ (улица Александровска № 458).

Неплатени писма не се приематъ. Не обнародвани ржкописи не се повръщатъ.

За публикуването на равни части и приставски обявления се плаща по споразумение.

ТАМЪ ГДѢТО ОРАЛАТА СЖ СВѢТЛИВИ, А САБЛИТЪ РЪЖДИВИ И НАРОДЪТЪ И ЦАРЯ СЖ ЩАСТЛИВИ

Понеже при досегашнитѣ дати въ които излизаше вѣстника ни, нѣмаше възможность да се публикуватъ и нѣкой завършени статистически данни, които трѣбва да се знаятъ отъ обществото, то редакцията ни рѣши за въ бъдеще да измѣни датата на излизанието, вмѣсто на 10—25, на 15—30 число всѣки мѣсець, а извънрѣдни притурни ще пуца всѣкога когато се укаже нужда.

Освѣнъ това редакцията извѣстява, че за напредъ е натоварела съ събиранieto абонамента отъ гр. Плевенъ г. Ангелъ В. Стойковъ, комуто молимъ да се има пълно довѣрие. Срѣщу всѣки полученъ абонаментъ той ще издава редовна расписка подписана отъ Редакторъ-стопанина на вѣстника.

Умоляватъ се всички Г. г. абонати да му изплащатъ абонаментната стойность, което ще е едно насърчение за насъ и ще ни даде възможность да подобримъ по добръ вѣстника си, въ всѣко отношение.

Отъ редакцията.

Акционерна Банка „Напредъкъ“ въ гр. Плевенъ.

Обявление № 2492

По рѣшение на Управ. Съвѣтъ и съгласно чл. 21 буква г на устава, отъ 1 й Юлий т. г. Банката ще отпуска заеми срѣщу залогъ на стоки.

Вида на стокитѣ, които ще се приематъ въ залогъ и размѣра на сумата, която ще се отпуска срѣщу тѣхъ, опрѣдѣля шконт. комитетъ на Банката.

Оставенитѣ въ залогъ стоки ще се пазатъ въ банково помещение пригодено за цѣльта.

Лихвата при тоя родъ заеми е 8% годишно, освѣнъ прѣмията за застраховка и магазинажъ.

Плевенъ, 3-й Юлий 1902.

2—3 Отъ Банката.

!!ИНТЕРЕСНО!!

Извѣстявамъ на почитаемата публика, че отъ 1-й Мартъ т. г. открихъ въ гр. Плевенъ, въ зданието на г. Михалъ Юрдановъ, „Александровски площадъ“ срѣщу памятника, Печатница и Книженъ Магазинъ отъ канцелярски, търговски и училищни материали: книга за писане, разни мастила, червенъ воскъ, моливи, тетрадки, пера, тефтери, регистри и пр. отъ доброкачественъ материалъ, така сжщо печатницата ми е снабдена съ нови и отъ всѣкакъвъ видъ букви, приемамъ напечатването на разни тефтери, циркуляри, бланки, плина, фактури, полици, вѣнчални и визитни карти и пр. съ най умѣрени цѣни.

Съ почитание:

Т. Петровъ.

3—5

ОЦЕТА.

Виненъ и отъ фабриката на Д-ръ Н. Червенъ-Ивановъ—София, се намира винаги за продажъ въ Търговското Бюро на Цв. Караивановъ—Плевенъ. 4—10

ИЗВѢСТИЕ

Извѣстява се за знание на интересуящитѣ се, че се дава подъ нашею една самостоятелна двуетанна къща (горния етажъ) съ четири отдѣления, дворъ, градина, кухня, маза и въ мазата гиранъ за вода. Къщата се намира въ центъра на града, срѣщу Мировитѣ сѣдилища. Може да се даде и на нѣкое учрѣждение за канцелария.

За споразумѣние въ Търговското Бюро на Цв. Караивановъ — Плевенъ. 1—2

ОБЯВЛЕНИЕ

Обявява се на интересуящитѣ се, че Цвѣтанъ Николовъ отъ гр. Плевенъ продава:

1) Една нива съ брѣстакъ при нея въ мѣстността „Балла Ваиръ“, засѣта съ кукурузъ, отъ около 10 декара, при сжсѣди: свѣщ. Христо Иочовъ, Петранъ Иочовъ и Пъшо Иочовъ.

2) Една нива въ мѣстността „Бъчвитѣ“, сжщо засѣта съ кукурузъ, отъ около 3 декара, при сжсѣди: Петко Боженченина и Ахмедъ Исмаиловъ.

За споразумѣние въ Търговското бюро на Цв. Караивановъ — Плевенъ. 2—5

ЗА РОДИТЕЛИТЪ

Дългогодишенъ учителъ-педагогистъ, търси да прѣподава частни уроци и да подготвя слаби ученици отъ основнитѣ и класни училища.

Споразумѣние въ редакцията.

„ЮНИОНЪ“

Осигурително дружество противъ пожаръ и за животъ, основано прѣвъ 1828 и 1829 год.

Главно сѣдалище въ Парижъ, собственъ домъ. Place Vendôme 9.

Опълномощено за България съ княжески указъ № 125 отъ 30 Ноемврий 1897 год.

Дирекция за България въ София

Директоръ: Мартинъ Теодоровъ.

Клонъ пожаръ. Капиталъ, резерви и гаранция 106 милиона лева. Събрани премии прѣвъ 1901 год. 21,243,000 лева.

Клонъ животъ. Капиталъ и резерви 153 мил. лева. Комбинации разнообразни и най-модерни.

Банкеринъ на дружеството за България е Българската Народна Банка, въ която има внесена гаранция 300,000 лева златни.

Дружеството „Юнионъ“ съ своята солидность и добри условия се ползува съ най-доброто довѣрие на публиката.

Агентъ за Плевенъ, Търговското бюро на Цв. Караивановъ.

Нуждата отъ търговски сѣдилища въ България.

Дѣйстващитѣ у насъ съдебни закони не признаватъ съществуването на специални търговски сѣдилища. Споредъ закона за устройството на сѣдилищата отъ 18 декември 1878 г. съдебнитѣ учрѣждения сж: а) общинскитѣ сѣдилища, б) мировитѣ сѣдилища, в) окръжнитѣ сѣдилища, г) апелативнитѣ сѣдилища и д) върховния касационенъ съдъ. Сичкитѣ тѣзи сѣдилища се считатъ общи, а като специални се прѣдвиждатъ въ II забѣлѣжка къмъ чл. 1 отъ сжщия законъ само два вида: военнитѣ и духовнитѣ. На окръжнитѣ сѣдилища сж подсѣдни безъ разлика сички граждански и търговски искове, които не подлежатъ на вѣдомството на мировитѣ сѣдии и на другитѣ особенни сѣдилища (чл. 149 отъ гражданското сѣдопроизводство). Сжщия съдъ е, прочее, който се занимава съ разглеждането както на граждански тѣи на търговски спорове. Двата вида процеси сж смесени. Нѣкакво разграничение на компетентности нѣма. Наистина, дѣто има повече отъ двѣ отдѣления, едното, подъ название търговско отделение, се занимава по специално съ търговскитѣ дѣла, но това се прави само за удобството и по чисто административно-канцелярски съображения. Търговското отделение може да гледа граждански, както и гражданското отделение често гледа чисто търговски работи. Никакъвъ отводъ за неподсѣдностъ не може да се подига. Самитѣ дѣла не се класиратъ строго юридически на граждански и търговски. Постѣднитѣ се обличатъ съ жълти корици, а първитѣ съ сини, но често подъ синята корица се крие една чисто търговска распра. Инакъ не можеше да бѣде, щомъ опрѣдѣлянето характера на дѣлото става почти случайно по усмотрѣнието на регистратурата, а сѣда не се занимава — защото закона не го задължава — да опрѣдѣли въ разпорѣдително засѣдание характера на заведенія процесъ. По-нататъшното развитие на процеса става безъ да се установи, дали той е търговски или граждански и често се издава рѣшение, може би, не по формитѣ, задължителни за случая.

Послѣдствията отъ тази конфузия сж много важни и врѣдни за самото правосѣдие. На тѣхъ ще може да се тури край само чрѣвъ създаването на специални, самостоятелни търговски сѣдилища при окръжнитѣ сѣдилища въ една организация и процедура, нагодени напълно споредъ нуждитѣ на търговията въ свързка съ търговското право. Сегашната рудиментарна организация съ смѣсенитѣ компетенции не търпи критика и е осждена отъ сички модерни страни и даже отъ Турция, дѣто тоже съществува търговски сѣдилища. Дѣлата се разглеждатъ безъ прѣдварително опрѣдѣляне характера имъ. А това е много важно: едно дѣло е търговско, когато се отнася за търговски сделки и двѣтѣ

200
62
262
12
2
68
14.85
200:00

страна или само отвѣтната сж търговци. Дѣлото е гражданско, когато се отнася за граждански сдѣлки и става между нетърговци. Кой е търговецъ и коя сдѣлка е търговска — това е показано въ търговския законъ. Щомъ като прѣди пристѣпването къмъ разглеждането на едно дѣло не се знае търговско ли е то или не прѣвъ цѣлото развитие на това дѣло ще има пълна неразбраностъ, понеже едни ще говорятъ за граждански закони, други за търговски. Едно правилно рѣшение може твърдѣ мѣчно да се издаде при такива условия, защото сжда лесно ще погрѣши въ промѣняването на закона и ще допустне напр. въ търг. работи доказателства и срѣдства прѣдвидени само за граждански работи или обратно. Доказателственитѣ срѣдства, процедурата, обязаноститѣ на контрагентитѣ, сроковетѣ и пр. сж свършено различни споредъ това да ли противоположеността, които свързватъ странитѣ въ единъ процесъ, сж отъ гражданско или търговско естество. Тѣй напр. споредъ този законъ солидарността сществува сѣкога между съдлъжницитѣ, а по закона за задълженията и договоритѣ, който е основния граждански законъ, солидарността никога не се прѣдполага; за валидността на единъ търговски залогъ не се изискватъ писмени актове, а за гражданския такива трѣбватъ подо страхъ на недѣйствителностъ; сжщо търговски залогъ може да се продаде на публиченъ търгъ или на борсата безъ сждийско рѣшение, когато за продажбата на граждански залогъ се изисква обязательно рѣшение отъ едно сждилище; за дѣйствителността на търговскитѣ сдѣлки, освѣнъ случаитѣ прѣдвидени въ закона, не се изискватъ писмена или друга нѣкоя формалностъ, а за гражданскитѣ сдѣлки се прѣдвждатъ разни формалности; просрочията сж по-къси или по-дълги споредъ това, дали сдѣлката е търговска или гражданска; търговската лихва е 8⁰/₀, гражданската е 10⁰/₀. между търговци лихвата може да се иска отъ деня на надежда, а между нетърговци отъ деня на завеждането на иска и пр. Тѣзи различия сж малка частъ отъ многото важни и сжществени особености, които обусловватъ гражданскитѣ и търговски процеси. Тѣ могатъ да се правятъ отъ сжда само, ако се знае прѣдварително, да ли дѣлото е търговско или не, и споредъ това ще му се даде едно рѣшително направление, като се повѣри на специалния търговски или граждански сждъ. До когато това не стане, дѣлото ще се води въ безпорядѣкъ и ще се рѣши безъ да сж се разбрали даже странитѣ, кой е билъ мѣрдавия законъ. Съ това се крие още причината, дѣто новия търговски законъ толкова малко се прилага и се цитира и не е успѣлъ още да влѣзе въ нашия животъ. Като не се правятъ въ проекта, разграниченията на компетентността на двата основни закони: търговския и она за задълженията и договоритѣ, странитѣ и процеса естествено и неусѣтно сж навикнали да се простиратъ само върху фактически често ненужни подробности, а по малко се стараятъ да подведатъ случая подъ нѣкоя юридическа норма, да опрѣдѣлятъ компетентния законъ и видятъ, до колко случая отговаря на неговитѣ постановления. Не по този начинъ може да се създаде една хубава и примѣрна сждебна традиция между сждии и адвокати, която съставлява школа и служи за усъвършенствуването на цѣлия сждебенъ апаратъ.

Съ сливането търговската и гражданска компетентностъ въ рѣшитѣ на единъ сждъ ставатъ твърдѣ мѣчно прокарваеми нѣкои реформи, специално по търговската юрисдикция, които може да се уважатъ необходими. Нуждата отъ реформи се чувствува. Търговскитѣ работи не търпятъ бавение. Дѣлата между търговци трѣбва да се

гледатъ по една особена, бърза, лесна и проста процедура. Причината е, че нуждитѣ на търговцитѣ и отношенията между тѣхъ се мѣняватъ съ голѣма бързина и ако отъ завеждането на иска до издаването на рѣшението трѣбва да се мине много врѣме, послѣдното ще стане може би безполезно или неизпълнимо.

Но най-важната реформа ще бжде въ сждоустройството относително търг. процеси. Необходимо е въ личния съставъ на сжда да влизатъ и прѣдставители на търговския свѣтъ. Може би не е на сички извѣстно, че днесъ търговскитѣ сждилища почти въ сичкитѣ европейски страни сж избираеми колегио. Тѣй напр. белгийскитѣ търговски сждилища (Chambres de Commerce) и германскитѣ (Kammer für Handelssachen) сж изборни учреждения. Сждиитѣ се избиратъ отъ търговцитѣ на респективния районъ за двѣ или три години измежду самитѣ тѣхъ. Дѣлата се разглеждатъ при единъ съставъ отъ единъ прѣдседателъ и двама членове-асесори, сички избрани отъ търговцитѣ и отъ които първия само трѣбва да бжде юристъ, а другитѣ двама търговци.

Поставянето търговскитѣ сждилища на чисто изборно начало се оправдава на пълно отъ естеството на търговскитѣ сдѣлки. При разрѣшаването на търговски спорове играятъ твърдѣ голѣма роль мѣстнитѣ търговски обичаи. Послѣднитѣ съставляватъ единъ важенъ източникъ, а тѣ сж обикновено непознати на короннитѣ сждии, които сж отлични юристи, но които не могатъ да бждатъ и добри търговци. Ето защо е необходимо и на сѣкадѣ се е съзнала нуждата да се изслуша сѣкога при разрѣшаването на търговски работи мнѣнието на търговеца. Пъкъ не са само обичаитѣ, но и характера на търговеца, положението му, честността му, семейното му състояние, често ще иматъ значение при даване единъ мораториумъ, обявяване на фалита и пр. Сички тѣзи съображения единъ сждъ, дѣто има и търговски елементъ, ще може по добрѣ да опѣнява отколкото обикновения граждански сждъ. Законодателя е изхождалъ отъ едно подобно начало, когато е постановилъ въ по-важни углавни дѣла да се изслуша гласа на народната свѣсть чрѣзъ сждебнитѣ засѣдатели. Послѣднитѣ не сж ни най-малко запознати съ правната наука и се пъкъ тѣ, сж които рѣшаватъ за виновността на гражданитѣ и пращатъ на бѣсилката влѣдѣйцитѣ. Е добрѣ, изборнитѣ търговски сждилища сж за търговскитѣ дѣла, това, което е присжжния сждъ за углавнитѣ и за това повечето страни, които сж въвели института на журитѣ, за да бждатъ послѣдователни, сж прѣдставители на самитѣ търговци да избиратъ сждиитѣ, които ще рѣшаватъ тѣхнитѣ разпри. Ако въ България се е намѣрило за възможно въвеждането на журито — нѣщо, което прѣдполага доста развито народно самосъзнание за понятията: виновностъ и отговорностъ — не виждамъ, защо не би могло да се уредятъ и търговски сждилища съ сждии избрани, отъ търговцитѣ. Но прѣди да се прѣдаде търговското правосѣдие напълно въ рѣцитѣ на търговцитѣ може да се приеме въ търговскитѣ сждилища заедно съ короннитѣ сждии да засѣдаватъ и нѣколко души присжжни търговци, избрани отъ търговскитѣ камари или направо отъ търговцитѣ и които ще изпълняватъ сжщата функция или подобна на оная която, сждебнитѣ засѣдатели изпълняватъ по углавнитѣ дѣла.

Вѣрвамъ, че подигнатия съ тѣзи кратки бѣлѣжки въпросъ ще се удостои съ вниманието на почитаемото министерство на правосѣдието както и на търговскитѣ камари. Нѣкои отъ послѣднитѣ, до колкото ми се простиратъ свѣденията, се занимаватъ вече съ въпроса за съз-

даването на специални търговски сждилища. Ако тѣ настоятъ за разрѣшението му по законодателенъ редъ, ще защитятъ една права кауза.

Д-ръ И. Калевъ (адвокатъ).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

По поводъ запитванията ни въ брой 5-й на вѣстника ни, къмъ г. Манушева Директоръ на Лозарско-Овощарското ни училище, получихме до сега само слѣдующето опровержение отъ г. В. Кринчевъ, помощникъ винара, което макаръ да не опровергава нищо, му даваме дословно мѣсто въ листѣтъ си, като оставаме обществото да следи и си прави заключения прави ли сме съ запитванията си, или не. Г. Манушевъ, който вижда се, чрѣзъ приятели въ София, си нареди и замаскира работата, мълчи и си не дава трудъ да опровергай поне една точка Министерството на Тър и Земледѣл. въ което сж се настанили на доходнитѣ мѣста се такива земледѣлци, които само прѣвъ очила глѣдатъ на него, като сж заминали бащинитѣ си просторни земи, и сж ги изоставели да растѣтъ по тѣхъ търни и бодили, сж станали инспектори на земледѣлието и повдигатъ ли земледѣлието — повдигатъ и, тѣ тѣй сжщо си мълчатъ и поне едно разслѣдвание не направятъ, за да видятъ дали е истина това или е клѣвета. До гдѣто въ министерството сж се натикали се хора, които само службите си глѣдатъ и се прѣгвватъ на двѣ, само и само да ги не испуснатъ, какъвто е инспектора на земледѣлието г. Калчевъ, който за очилата и перчаткитѣ си много повече мисли, отъ колкото за земледѣлието, ще повторимъ че се тѣй ще отиваме и нѣма никога да напѣдемъ въ културно и земледѣлческо отношение. Лопата, лопата трѣбва да се изрини всичкия тоя смѣтъ, ако искаме да си расчитемъ пхтя на напѣдванieto ни, въ всѣко отношение. Ния ворко ще слѣдимъ, за да видимъ какво ще стане и пакъ ще се повѣрнемъ. Ето и самото опровержение:

До Господина редактора на в. „Вѣститель“
Тукъ.

Въ брой 5 отъ 10 тог. н. г. въ в. „Вѣститель“ сте помѣстили едно антрифиле подъ заглавие „Ето защо не напѣда у насъ земледѣлието“. Въ пунктъ 11 на това антрифиле спомѣнвате не справедливо и моето име. Това моя работа не е да отговарямъ, защото тукъ си има Дирекция, която се грижи за всичко и редѣтъ е такъвъ щото, който завѣжда избата, той държи и ключоветѣ отъ нея и е отговорното лице.

Моята работа е щото въ работнитѣ часове сутрина да отида въ 7 часа (когато е отворено) на 12 часа изливамъ избата се затваря (отъ завѣдущия) въ 2 часа слѣдъ обѣдъ се отваря — и въ 6 часа вечерта се затваря отъ завѣдущия. Ако завѣдущия по нѣкога не може да затвори, то слугата затвара и веднага ключоветѣ у дома му занаса. Прѣвъ работнитѣ часове, азъ съ дежурнитѣ ученици или група въ избата извършвамъ текуцитѣ си работи и ако се яви нѣкой съ квитанция отъ дирекцията, давамъ му вино и го записвамъ въ Разходната книга.

Колкото се отнася до спомѣнатото въ пунктъ 11 не мога нищо да освѣтла обществото, защото нищо не зная, нито ме интересува да зная кой какво прави и съ хладнокрѣвие глѣдамъ на всичко, защото зная, че празото е умрѣло и пословицата казва: *съ силния не бори се — съ богатия не сжди се*. Тази пословица си е на мѣстото и азъ имахъ щастieto да я испитамъ прѣвъ 1897 год. когато като Свищовски земледѣлчески Надирателъ открихъ една афера отъ около 260,000 лева по градобитнината и което фактически се доказа съ протокола отъ 17-й Юлий и акта отъ 18-й Августъ 1897 год. *Вмѣсто награда* или защита отъ страна на изчалството ми, то за афера на нѣкой си силенъ на деня *менъ за това право* прѣмѣстиха въ Трънъ и отъ тамо уволниха. *Ето ти правото* Отъ тогава съмъ въ немилостъ и прслѣдванъ отъ голѣмцитѣ, а още повече когато съ заявлението си отъ 28 Февруарий 1900 г. се оплакахъ въ Министерството за това ми прслѣд-

вание и не справедливоститъ, които сж направени спрямо менъ и молехъ за служба. За сега толкова, но ако стане нужда ще се повърна подробно да опиша таза афера (по градобитнината) като ще Ви моля да дадете мѣсто въ колонитъ на вѣстника Ви да помѣста прѣписи отъ протокола, акта и заявленияето ми.

гр. Плѣвень, 17 Юлий 1902 год,

Съ почитание:

В. Кринчевъ.

Х Р О Н И К А

— **ЛОЗАРИ**, понеже перноспората (мана, балсара) на нѣкои мѣста изъ отечеството ни се е явила вече, като неканена гостенка, то побързайтѣ да напрѣжскате лозята си и третий пътъ, ако искате да сте сигорни съ беридбата

— Изборитѣ за онр. съвѣтници ще станатъ на 4 ид. Августъ. Личнитѣ карти се раздаватъ на Г. г. избирателитѣ. Отъ наша страна мислимъ че ще е излишно да се впускате да расъждаваме за важността и значението на тия избори, по отношение подобрието на земледѣлието и поинака на населението. Щомъ това е така за насъ не остава друго освѣнъ да посвѣтваме Г. г. избирателитѣ, щото при даването на гласътъ си да обмислюватъ зрѣло за кого ще подадѣтъ гласътъ си, като глѣдатъ винаги да се избератъ хора честни и деятелни на биле тѣ, отъ която ще политическа партия, защото отъ избора на лицата ще зависи и бъдащото ни напрѣждане въ земледѣлческо и колтурно отношение.

— Въ извънредната си притурна се обещахме, че въ този си брой ще се занимаемъ по обстоятелствено съ избора за общинския ни съвѣтъ. За да сторемъ това и да разглѣдаме по обстоятелствено и обширно както миналитѣ ни съвѣти, а така сжщо и настоящия, освѣнъ гдѣто ще ни трѣбва дълго врѣме и обширни колони, което листътъ ни не позволява по причина че е малкътъ, а при това ще трѣбва да дойдемъ и до много грѣшки и неправедности вършени почти отъ всичкитѣ ни досѣгашни общински съвѣти и ще си създадемъ сума неприятности, ако речемъ да извадимъ на лице всички боклуци; за това рѣшихме да се ограничимъ и си кажемъ, щото ако гражданитѣ не искатъ и за въ бъдаще да се излагатъ интереситѣ имъ, то тѣ трѣбва съ врѣме да си подадѣтъ рѣка за общо действование и се избератъ хора честни и деятелни на биле тѣ отъ която и да сж политическа партия, които общо да се застъпатъ и се тури редъ въ тая наша община като се запазватъ всички жизнени интереси на градътъ ни. Да ли ще се взематъ подъ внимание думитѣ ни, бъдащото ще ни покаже, слѣдъ което ния пакъ ще си дадемъ мнението.

— Помолени сме да запитаме г-на Бецъ, учител-градинара при Русенското Държавно Земледѣлско училище:

1) Вѣрно ли е, че отъ прѣди двѣ години сж е появила *крѣвната вѣшка* въ разсадника на сжщото училище и че той — г-нъ Бецъ, се е старалъ да я укрива, като е распрашалъ съ хиляди фиданки по разнитѣ крайща на отечеството ни съ което я е распространилъ на всѣкъдъ у насъ и станалъ причина, щото единъ день да се унищожи цѣлото ни овощарство? —

2) Вѣрно ли е, че сжщия г-нъ Бецъ е джгалъ своитѣ ученици, когато сж го запитвали: „Г-нъ учителю, да не би това да е *крѣвната вѣшка*“? а той имъ е отговарялъ отрицателно, като ги е заблуждавалъ, че това е нѣкаква си безвѣдна *вълна вѣшна*?

3) Вѣрно ли е, че за да се укрива този паразитъ е распорѣждалъ, щото работницитѣ му подъ страхъ, че ще бждатъ испѣдени, въ празниченъ день да почистватъ дръвчетата, като имъ е строго порѣждалъ при появяването на нѣкого отъ чиновницитѣ (учителитѣ) при училището, да се криятъ въ шумата и по този начинъ е далъ възможность да се развие *крѣвната вѣшка* до неимовѣрность и че сега става нужда да се унищожи дори и цѣлия разсадникъ?

4) Вѣрно ли е, че и по настоящемъ г-нъ Бецъ скривомъ испраща работницитѣ даже вечеръ късно да чистятъ *крѣвната вѣшка*, като ги заплашва че ще бждатъ уволнени ако отъ нѣкого бждатъ съгледани, начинъ по който е невъзможно щателно прѣглеждане и причистване на дръвчетата. Съ което се поддържа и ускорява развъжданieto ѝ?

Ще имаже търпението за 15 дена да се сдобиемъ съ отговорътъ на г-нъ Бецъ, слѣдъ което ще си зададемъ трудъ да опишемъ подробно неговитѣ

умишлени нарушения на чл. чл. 16 и 27 отъ закона за повдигане на овощарството въ страната ни.

— Унасенъ пожаръ избухна на 18 т. м. въ 10 часа вечеръта въ склада отъ строителенъ материялъ на г. Вѣло Мандовъ. Въ продължение на 3—4 часа изгорѣ цѣлия складъ, двѣтѣ му кѣщи и тритѣ коня, които не можахъ да се спасятъ. Зрѣлището бѣ ужасно и се застрашаваше да не изгори цѣлия кварталъ, тѣй като отсъствуваше достатъчна енергия за помощъ. Часовая който пази отъ камбанарията едва слѣдъ дълго врѣме е далъ сигналъ. Това може да се обясни, че негова милость или не е билъ на поста си или пъкъ се е прѣдалъ въ обятията на морфея. Пожарната команда едва довтаса слѣдъ единъ часъ, за което забаване на пожарната команда биле причинитѣ едно че имъ дадено сигналъ късно, друго че на пята при първото припкане случайно станало облъскване между нея и единъ фойтонъ. Когато пристигна пожарната команда, пожара бѣ на върха на величието си и, едва ли имаше възможность да се даде нѣкаква помощ на горящия вече складъ и горящата до него кѣща, освѣнъ да се ограничи распространението по нататкъ на пожара което и стана. Дѣйствително, че ненаврѣменното съобщение на часовая и закѣсняването на пожарната команда и нейната неисправность и безредие бѣше повечето отъ осждително. Отсъствието на всѣко умѣние се виждаше на всѣка крачка и даде своята жертва, съ изгарянието новата кѣща на г. Мандовъ, която можеше да се спаси. Какви мѣрки ще вземе кметството спрямо часовая и пожарната команда не знаемъ, само ще кажемъ, че всѣкога тѣй ще се случаватъ и ще страдатъ гражданитѣ до гдѣто и сж пожарната команда правимъ политика и, щомъ не е отъ нашитѣ макаръ и, най способния да бжде го уволняваме и го замѣстваме съ нѣкоя бездарность лишена отъ всѣка опитность. При това ний мислимъ, че не ще да е злѣ, ако кметството ни се позамисли за по доброто уреждане на пожарната ни команда, като по възможность се достави още една голѣма толумба и се назначатъ по опитни хора или пъкъ да се обучаватъ тѣзи, за да бждатъ готови при всѣки случай. А пъкъ на часовая, който наблюдава за пожаръ добръ ще е да му се даде една пожарна трѣба и слѣдъ всѣки 5 или 10 минути да изсвирва по единъ цѣтъ, което ще е знакъ, че не е заспалъ, и не ще има възможность тогава да отсъствува. Този редъ съ трѣба го има почти въ всички по голѣми градове, та не ще да е злѣ да се введе и у насъ, което не е свързано съ никакви равности.

— Въ Недѣля на 21 т. м. се е вѣнчалъ въ гр. Казанлъкъ учителя Ангелъ Минковъ, съ Г-ца Марийка В. Бакалова, нашитѣ благопожелания и щастие на младоженцитѣ.

— Четемъ въ 157 брой на Б. Т. В. *нова желѣзно-пжтна гара*. Дирекцията на желѣзницитѣ, като вземала прѣдъ видъ, че разстоянието между гаритѣ Плѣвень и Телишъ е доста голѣмо, че е много невгодно за селата които се намиратъ между тия двѣ гари, да прѣвозватъ хранитѣ си било на едната било на другата гара и отъ друга страна — молбата на населението, рѣшила е да открие нова гара въ село Долни-Джбникъ, което се намира между гаритѣ Плѣвень и Телишъ.

Б. Р. Плѣвенци чакъ сега ще разбератъ, какво значение ще има нашата гара, а още повече щомъ тя е далечъ на 3 километра отъ града. Дохождаме да признаваме всички но само че е вече късно.

ВЪ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

Въ засѣданието си отъ Четвъртъкъ 27-й Юний г. Я. Забуновъ. Пита м-ра на Търговията и Земледѣлието, вѣрно ли е, че сегашния Плѣвенски лѣсничей Станко Панайотовъ, въ битността си такъвъ въ Бургасъ прѣвъ 1899 год., е събралъ въ околията отъ разни общини и частни лица сумата отъ 1869 лева 50 ст. срѣщу бѣли разписки, която сума Панайотовъ държалъ въ себе си година и половина врѣме и повърналъ чакъ когато е била открита отъ единъ отъ финансовитѣ инспектори и че той държалъ още и до днесъ една часть отъ тая сума? Второ. Вѣрно ли е, че сжщия лѣсничей, когато се отдавало на търгъ едно сѣчище въ мѣстността „Генджа-Орманъ“ прѣвъ 1900 год., направилъ така, че търга да остане съ малкъ наемъ, за да го земе бабалъка му, което и станало?

Г. м-ръ Абрашевъ заяви, че за да отговори на това питане, трѣбва да направи нужната справка въ министерството.

Въ засѣданието отъ Понедѣльникъ 8-й Юний г. Я. Забуновъ пита м-ра Абрашевъ кога ще му отговори по запитването за Плѣвенския лѣсничей Станко Панайотовъ.

М-ръ Абрашевъ отговаря: На втората точка

отъ питанието не ще да мога още да отговоря, понеже сжмъ наредилъ изслѣждане. Колкото пъкъ за първото трѣбва азъ заедно съ Васъ г-да Народни прѣдставители да съжаля, че Панайотовъ наистина е вземалъ обществени суми и ги е държалъ въ себе си, съ които и злоупотрѣбилъ. За това злоупотрѣбление на Панайотова азъ ще изпълня моята длжжность, като наложамъ най-строго за такива случаи наказание.

Въ засѣданието отъ Сжбота 20-й Юлий г-нъ Я. Забуновъ. Моля г-нъ министра на търговията и земледѣлието да ми отговори на питанието по злоупотрѣблението на Плѣвенския лѣсничей Панайотова.

Г. м-ръ Абрашевъ. Азъ провѣрихъ и се оказа вѣрно твърдението на г. Забунова, за че Плѣвенския лѣсничей Панайотовъ, въ битността си лѣсничей въ Бургасъ, е задържалъ у себе си едно количество пари, но той ги е вече повърналъ. За това му дѣяние той е вече наказанъ съ заповѣдъ отъ министерството и, азъ не мисля да му налагамъ второ наказание. Относително отсъствието на нѣкакви сѣчище по комшийски начинъ на бабалъка си, оказа се, че това не е вѣрно. Сѣчището е дадено не на бабалъка на Панайотова, а на братъ на бабалъка му и, то слѣдъ като за тая цѣлъ сж били изпълнени всичкитѣ формалности.

Б. Р. За тѣзи си простѣпащи, както слушаме било наложено отъ министерството наказание само *едно мѣм-рение* и друго наказание г. министра заявилъ, че не мисли да му налага, а защо това, защото имало кой да се застъпва за Панайотова при голѣмцитѣ и защото е отъ „нашитѣ“. Повече коментарий сж излишни, а само ще повторимъ да кажемъ, че щомъ у насъ отиватъ се тѣй работитѣ, никога нѣма да прокопцаме.

— Съ писмо № 154 отъ 16 т. м. отъ Плѣвенския Районенъ Инспекторъ по Лозарството и Земледѣлието се получи въ редакцията ни, брошурката „*Крѣва ябълкова вѣшка и срѣдства за борба съ нея*“, написанъ Н. Недѣлковъ, издание на сп. „Български Ловецъ“ цѣна 15 ст. До колкото можамъ да разглѣдаме тая брошурка, тя заслужава да се прочете отъ всѣки земледѣлецъ, а особено отъ тия, които се занимаватъ съ овощарството и употребятъ срѣдствата, които се прѣпорѣчатъ противъ тоя бичъ на ябълковитѣ овощни дръвчета. Редакцията ни отъ горѣщо желание да помогне на овощаритѣ, бе направила нѣкои частични извлѣчения отъ самата брошурка, но слѣдъ като се убѣди, че съ частичнитѣ извлѣчения едва ли би се пришло нѣкаква полза на овощаритѣ, то рѣши да се отнесе до редакцията на сп. „Български Ловецъ“ да ѝ отстъжи врѣменно клишетата за нагледното изложение на самата болѣсть и въ нѣколко броя ще се прѣпечати цѣлата брошурка, която не е много пространна, но е съдържателна и ще принесе голѣми ползи на нашитѣ овощари — лозари.

При това г. Инспектора ни явява, че при обиколката си изъ повѣрения му районъ, можалъ да открие тая болѣсть въ много села отъ Плѣвенска и Никополска околий и отъ намѣреното се вижда, че тя е прѣнесена въ скоро врѣме и ако се взематъ сериозни мѣрки може да се прѣкрати и прѣдпази едва ли още не въ началото си наше овощарство.

Освѣнъ него г. инспектора ни моаи да явимъ на интересующитѣ се, че въ канцелярията му има цѣръ противъ *крѣвната вѣшка* и, нуждающитѣ се могатъ се снабди отъ него въ първо врѣме безъ пари като ще имъ даде и всички наставления и упѣтвания за употреблението на цѣра противъ тоя бичъ на овощарството.

— **Пиянство**. Отъ статистическитѣ данни се констатира доста бързото распространение на този съсипателенъ порокъ мѣжду всичкитѣ слоеве на обществото въ България. Тоя порокъ освѣнъ гдѣто разяжда и разваля здравнето и благодѣйствието на сегашното поколение, нѣ той още става причина да се влияй и на бъдащото поколение въ израждане и му остава въ наследство всички възможни нервни болѣсти като: *Спазми, Истерия, Умствена недоразвитость, разни видове умобѣжрвания и пр. пр.* За да може да се ограничи до известна стѣпень това зло-употрѣбление съ спиртната отрова ще трѣбва да се взематъ нѣкой сериозни мѣрки отъ дѣкаритѣ, моралиститѣ, философитѣ и законодателитѣ у насъ и само тогава може да се расчита, че ще се прѣкрати до известна стѣпень пиянството, тогава вѣрваме ще се постигне истинското лѣкувание на тоя разорителъ на живота и сѣмйствата ни. За тая цѣлъ необходимо нужно е още да се образуватъ дружества за трезвеность, въздържаность, икономия и пр. Трѣбва, да, всичко трѣбва драгий читателю, нѣ печалното е, че инициатива за такива работи още нигдѣ не се е

проявила и, вървеше че да се прояви нѣгде, едва ли ще се намѣрятъ послѣдователи, които да поразмислятъ за тоя отъ общественъ интересъ въпросъ. За насъ ще е достатъчно и много приятно, ако съ тази си хроника можемъ да отклонимъ поне единъ отъ обожателитѣ на „Бакхуса“ и възбудимъ интересъ въ обществото по тоя отъ голѣма важностъ въпросъ.

— Една интересна дата. На 27./9. Августъ въ единъ часа, една минута и една секунда слѣдъ полунощъ, ще настѣпни една интересна дата, а именно: втората секунда отъ втората минута, отъ втория часъ на втория денъ, отъ втората седмица на втория мѣсець, отъ втората половина на втората година, отъ второто столѣтие. Никой отъ живущитѣ по настоящемъ хора, не е приживялъ една такава дата и нѣма и да има другъ случай вече да я прѣживѣе.

Б. Т. В

РАЗНИ.

Практични земледѣлски наблюдения.

(продължение).

— Голѣмъ червенъ кръгъ около мѣсеца показва скорошенъ дъждъ. а малкъ кръгъ — далеченъ.

— Пладнѣшко гърмѣние съпровожда дъжда.

— Червени облаци на заходъ слънце прѣдизвѣствяватъ вѣтъръ за сутрѣвнята.

— Сѣверния вѣтъръ пълни хамбаря, а южниятъ го изпразня.

— Скачането на овцетѣ показва вѣтъръ.

— Ако сѣверния вѣтъръ вѣе когато житото цвѣти, богати ще бѣдатъ бѣднитѣ работници.

— Не копай, щомъ вѣе топълъ вѣтъръ.

— Вѣтровито врѣме — плодovitа година. Житото върнясва повече отъ сѣверо-източния вѣтъръ отъ колкото отъ южниятъ.

— Вѣтъръ, дъждъ и гости роднини, най много подиръ три дена ставатъ утежителни.

— Сади и сѣй на старъ мѣсець.

— Всѣко сѣме, посѣяно на новъ мѣсець, половината е изгубено.

— Лозата, рѣзана на новъ мѣсець, дава само пѣртъ, а на старъ мѣсець дава и плодъ.

— На новъ мѣсець косеното сѣно е долнокачествено.

— Наблюдавай първитѣ 100 часа на мѣсеца и, ако не вали прѣвъ това врѣме, хубавъ ще бѣде прѣвъ всичкото си врѣме.

— Блѣда мѣсечина извѣстява дъждъ, — възчервена — вѣтъръ, а бѣла — хубаво врѣме.

— Тихия дъждъ обикновено трае дълго врѣме.

Въ аптеката. Влиза единъ господинъ и подава на аптекаря рецепта.

— Споредъ тази рецепта моля да ми дадете лѣкарство. Доктора ми каза, че нѣма да чакамъ, понеже то се продава готово.

— Истина, че това е така.

И аптекаря подаде на господина мънилко синьо стѣкалце.

— Това струва четири лева и половина.

— Какъ?! За половина кафяна лѣжичка лѣкарство и 4 1/2 лева?! Чудно!

— Моля ви: колкото по-малка е дозата, толкова по-голѣма е ползата. Всичкитѣ радикални срѣдства се даватъ въ малки количества.

Господинътъ взелъ стѣкалцето, скрилъ го въ джоба си, извадилъ изъ кесията, сръбърна монета и, като я далъ на аптекаря, казалъ:

— На ви 50 стотинки за това лѣкарство.

Аптекаря го гледа очудено и въпросително.

— Азъ постъпвамъ по вашия принципъ: колкото по-малка е дозата, толкова по-голѣма е ползата!

— Моралъ. — Учителю, въ нашата стая, дѣто спимъ, на изтокъ има картина, прѣдъ която сръбцо и на празници, гори кандилце, прѣдъ тѣзи нѣща тате и мама сѣка сутрѣнъ и вечеръ нѣщо шепнатъ, поклони правятъ и си викатъ „добро утро“ и „лека нощъ“, па и мене каратъ да слѣдвамъ примѣрътъ имъ. Добрѣ ли е това? —

— Иванчо, баща ти и майка ти сж диви и прости хора; тѣ сж идолопоклонци, ако ги слушашъ и ти ще станешъ такъвъ. (На страна) Нѣ дали ще се вразуми, защото пословицата казва: „крушката по-далечъ отъ корена не пада“.

— Учителю, Законъ Божий още въ I-ва стр. на стария завѣтъ казва, че Господъ създаде свѣта въ 6 дни, а въ Минерологията на една страница излиза обратното т. е. че земята била нѣщо като смѣсъ отъ

разни вещества, па съ врѣме като се въртѣла, отдѣлила се водата отъ сушата и пр. Кажете ми кое да вървамъ? —

— Дивакъ, ще вървашъ това, що е науката издирила.....

— Извинете, учителю, че не мога да повѣрвамъ на науката, която ми казва, че като човѣкъ, проиждождъ отъ маймуната, защото не чухъ до сега маймуна да е станала на човѣкъ, па и отъ много даскали и даскалицы, що безъ пощъ се женятъ, маймуна се не е родила.....

— Вънъ, Дивако, утрѣ ще прата на баща ти постановлението за отчисляването ти изъ училището, та да познаешъ, че има наука за прѣбражданията..

— Тогава, учителю, и азъ ще чакамъ да се прѣродите!?..... Имало е случаи на обратно прѣбраждане.

ОБЯВЛЕНИЯ

ИЗВѢСТИЕ

Извѣстявамъ на Г. г. интересующитѣ се, че въ новооткритата ми книжарница въ г. Плъвенъ, улица „Александровска“, при окръжното управление, срѣщу хотелъ „Дунавъ“ се намиратъ най-отбрани книги за прочитание, учебници и всѣкакъвъ видъ канцеларски и училищни материали и принадлежности.

Продажба съ най умѣрени цѣни.

Умолявамъ всички приятели, познати и интересующи се лица, да ме почетатъ съ присъствието си.

2—2

Ал. Лунгаровъ.

ПРОДАВАТЪ СЕ 1) Къща въ г. Плъвенъ VIII кв. до къщата на г-нъ Ненчо Ц. Чобановъ, състояща отъ четири стаи, мааза и антре съ дворъ до 400 квад. метра.

2) Праздно къщно мѣсто отъ 450 кв. метра при къщата на Христо Фелшера и горѣ показаната къща.

За споразумѣние до Търговското Бюро на Цв. Караивановъ — Плъвенъ. 4—5

ЗА ЗНАНИЕ Кремъ и Пудра Mala-sein пристигна и, се намира за продаване въ Търговското бюро на Цв. Караивановъ.

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪДЕБ. ПРИСТАВИ

№ 4258

Извѣстявамъ, че 31 день отъ денътъ на послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Вѣститель“ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Староселското землище, а именно:

- 1) Къща въ с. Староселци въ „Горния край“ съ дворъ 1750 кв. метра направена отъ обикновенъ строителенъ материалъ и скрита съ керемиди—100 л.
- 2) Нива „Чуката“ 26 декара 5 ара — 150 лева;
- 3) Нива „Златарски гробъ“ 8 дек. 8 ара — 50 л.;
- 4) „Надъ Ибишова гурунъ“ 13 д. 5 ара—70 л.;
- 5) „Надъ Дърварския пѣтъ“ 10 д. 3 ара—50 л.;
- 6) „Дългата Падина“ 10 дек. 3 ара—50 л.;
- 7) „Орѣховский пѣтъ“ 12 декара — 60 лева;
- 8) „Тръстенишки пѣтъ“ 7 дек. 5 ара—40 л.;
- 9) „Тригѣхъ локви“ 9 дек. 5 ара — 50 л.;
- 10) Ливада „Чуката“ 11 декара — 60 лева;
- 11) Ливада „Чуката“ 10 декара 8 ара — 60 лева;
- 12) Лозе „Лозята“ 3 декара 5 ара — 10 лева;
- 13) Бостанъ „Сирча“ 3 декара — 15 лева;
- 14) Градина „Край село“ 5 ара — 5 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на покойния Атанасъ Николовъ отъ с. Староселци не сж заложени продаватъ се по висканието на Христо Алексиевъ отъ сжщ село за 800 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 5531 на I Плъвенский Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първоначал. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ, 8 Май 1902 год.

Дѣло № 20/901 год.

2—2

Съдебенъ Приставъ: Ив. Цоковъ.

№ 9409

Извѣстявамъ, че отъ 29 Юли до 29 Августъ т. г., до 5 часа слѣдъ пладне, ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ г. Плъвенъ, слѣдующий недвижимъ имотъ, находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

Една къща въ VIII кв. подъ № 2986 съ двѣ стаи, до нея отъ къмъ заиадъ друга къща съ една стая въ единъ дворъ, отъ 500 квадратни метра, оцѣнена за 400 лева.

Горния имотъ принадлежи на Никола Т. Габровски отъ Плъвенъ, ипотекирани на Б. Н. Банка има и други запрѣщения продава се по висканието на Плъв. Землед. Каса за 900 л., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 8774 на I Плъвенский Мировой Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първоначал. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ, 18/VII 1902 год.

1—1

Съдебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

№ 9411

Извѣстявамъ, че отъ 29 Юли до 29 Августъ т. год., до 5 часа слѣдъ пладне, ще продавамъ на публиченъ търгъ, въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, слѣдующий недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

Единъ дюганъ въ гр. Плъвенъ, IV кварталъ улица „Гранидерска“ оцѣненъ за 880 лева.

Горния имотъ принадлежи на Дмитръ Трифоновъ отъ гр. Плъвенъ, има и други запрѣщения продава се по ипотека на Българ. Народна Банка, за 880 л., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 5097 на II Плъвенский Мировой Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първоначал. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ, 28/VII 1902 год.

1—1

Съдебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

№ 9386

Извѣстявамъ, че отъ 29 Юли до 29 Августъ т. г., до 5 часа слѣдъ пладне, ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ, слѣдующия недвижимъ имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

Къща въ гр. Плъвенъ, VI кварталъ, подъ № 1722, едноетажна съ двѣ стаи, ханшево и солдурма, съ дворъ отъ 150 кв. метра, оцѣн. за 300 л.

Горния имотъ принадлежи на Ненка Панова поржчителствувала съ него на сума 2000 лева, има и други запрѣщения, продава се по искътъ на Д. Н. Козаровъ отъ гр. Плъвенъ, за 157 л., лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1451 на Плъвенский Градски Мировой Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първоначал. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ, 18/VI 1902 год.

1—1

Съдебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

№ 9320

Извѣстявамъ, че отъ 19 Юлий до 29 Августъ т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище, а именно:

- 1) Къща въ гр. Плъвенъ VIII кварталъ подъ № 2175 съ дворъ 525 кв. метра оцѣнена за 200 л.
- 2) Лозе въ мѣстността „Карамджилъка“ отъ около 3 1/2 декара оцѣнено за 40 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Стефанъ Миленковъ отъ гр. Плъвенъ има и др. запрѣщения продава се по висканието на Петаръ Вѣтхимовъ отъ гр. Плъвенъ за 800 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълн. листъ № 3545 на I Плъв. Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣтственъ день въ канцеларията ми. гр. Плъвенъ, 17 Юлий 1902 год.

1—1

Съдебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

II-РА ПРИТУРКА НА В. „ВѢСТНИКЪ“

ФЕЛДШЕРЪ-МАСАЖИСТЪ Василь Ивановъ
Плѣвнѣ, I квар. № 84. Прави масажъ и лѣчебна гимнастика при разни болѣсти, като напр.:

- При разнитѣ коремоболѣи,
 - При старѣ ревматизъмъ,
 - При живница (затворена),
 - При разнитѣ искривявания и свивания на рѣцѣтъ, краката и врата,
 - При подкожни буци и отоци,
 - При слабостъ и извъредно затѣляване,
 - При катаръ на стомаха,
 - При маясьлъ,
 - При истинка и др. подобни.
- Също се занимава и съ вакцинация (болѣстване) и винаги има на расположеение прѣсна мая.



Акционерна Банка „Напрѣдънъ“
въ гр. Плѣвнѣ.

Обявление № 2492

По рѣшение на Управ. Съвѣтъ и съгласно чл. 21 буква г на устава, отъ 1-й Юлий т. г. Банката ще отпуска заеми срѣщу залогъ на стоки.

Вида на стокитѣ, които ще се приематъ въ залогъ и размѣра на сумата, която ще се отпуска срѣщу тѣхъ, опрѣдѣля шконт. комитетъ на Банката.

Оставенитѣ въ залогъ стоки ще се пазатъ въ банково помѣщение пригодено за цѣльта.

Лихвата при тоя родъ заеми е 8% годишно, освѣнъ прѣмията за застраховка и магазинажъ.

Плѣвнѣ, 3-й Юлий 1902.

3—3 Отъ Банката.

БЛАГОДАРНОСТЪ.

Плѣвнѣското Поборнич.-Опълченско дружество, благодарни на довозаблѣзанитѣ граждани, гдѣто бѣха тѣй добри и подариха за съшиване собствено на дружеството знаме:

- 1) Върбанъ Хр. Схловъ 10 лева.
- 2) Стояновъ, Върбенювъ и С-іе 10 лева.
- 3) Евстатий Славовски и С-іе 10 лева.
- 4) Косто Хинковъ 10 лева.
- 5) Мито А. Конярски 5 лева.
- 6) Иванъ Н. Желѣзаровъ 2 л.
- 7) Н. И. Лагойдисъ 4 лева.
- 8) Менахемъ Иерохаемъ и Синове 15 лева.
- 9) Никола Мутафовъ 2 лева.
- 10) Неразбранъ 50 ст.
- 11) Ненчо Ц. Чобановъ 2 лева.
- 12) Никола Върбенювъ 5 лева.
- 13) Косто П. Директовъ 5 лева.
- 14) Иванчо М. Замфировъ 2 лева.
- 15) Христо Христовъ 1 левъ.
- 16) Н. Иотовъ 1 левъ.
- 17) Юрданъ Спасовъ 1 левъ.
- 18) Иванчо Спасовъ 50 ст.
- 19) Косто Н. Грасевъ 50 ст.
- 20) Ташо Костовъ 1 л.
- 21) Христо А. Костовъ 50 ст.
- 22) Стоянъ Славчовъ и С-іе 1 левъ.
- 23) Л. Ив. Коларовъ 50 ст.
- 24) Бр. Армейкови 5 л.
- 25) Влад. Димитровъ 1 л.
- 26) Цанко П. Караивановъ 1 л.
- 27) Кършигоровъ & Цоневъ 2 лева.
- 28) Панталей В. Шоповъ 3 лева.
- 29) Ив. Миндиликовъ 50 ст.
- 30) Цвѣтанъ Караивановъ 2 лева.
- 31) Бр. Войчинови 3 лева.
- 32) Хр. Денчовъ 30 ст.
- 33) Георги х. Костовъ 1 левъ.

(Слѣдва).

ОБЯВЛЕНИЕ

Обявява се на интересующитѣ се, че Цвѣтанъ Николовъ отъ гр. Плѣвнѣ продава:

- 1) Една нива съ брѣстакъ при нея въ мѣстността „Балла Баиръ“, засѣта съ кукурузъ, отъ около 10 декара, при сѣсѣди: свѣщ. Христо Иочовъ, Петранъ Иочовъ и Пѣшо Иочовъ.

2) Една нива въ мѣстността „Бѣч-вигъ“, сѣщо засѣта съ кукурузъ, отъ около 3 д-кара, при сѣсѣди: Петко Боженченина и Ахмедъ Исмаиловъ.

За споразумѣние въ Търговското бюро на Цв. Караивановъ — Плѣвнѣ.

3—5

!!! ИНТЕРЕСНО !!!

Извѣствамъ на почитаемата публика, че отъ 1-й Мартъ т. г. открихъ въ гр. Плѣвнѣ, въ зданието на г. Михаль Юрдановъ, „Александровски площадъ“ срѣщу памятника, Печатница и Книженъ Магазинъ отъ канцелярски, търговски и училищни материали: книга за писане, разни мастила, ч рвенъ воскъ, моливи, тетрадки, пера, тефтери, регистри и пр. отъ доброкачественъ материалъ, така сѣщо печатницата ми е снабдена съ нови и отъ веѣкакъвъ видъ букви, приемамъ напечатването на разни тефтери, циркуляри, бланки, плика, фактури, полици, вѣнчални и визитни карти и пр. съ най умѣрени цѣни.

Съ почитание:

4—5

Т. Петровъ.

РАЗНИ.

— По изборитѣ за окр. съвѣтници, които ще станатъ днесъ, както слушаме, изобщо опозиционитѣ партии, по частна инициатива, ще действуватъ за една обща листа противъ правителствената. Листата на правителството е толкова долнокачествена щото вѣрваме че опозиционитѣ агитатори ще могатъ на веѣка крачка да ги биятъ.

— Твърдѣ сериозно сѣ се расшавали правителственитѣ партизани по изборитѣ за окр. съвѣтници, става нѣколко пѣти какъ се викатъ селскитѣ кметове да имъ се даватъ насахати, какъ да дѣйствуватъ. Ний друго нѣма да кажемъ, а само ще питаме гдѣ останаха Крокодилскитѣ плачове на Прогрѣсивно-Либералната партия, за свободата на изборитѣ, когато бѣха въ опозиция.

— Пожаръ. На 29 м. м. вечерта избухна на края на градътъ доста силенъ пожаръ, отъ който изгорѣха нѣколко камари слама. Силния дъждъ, който завалѣ въ врѣме на пожара доста помогна за изгасването му. Най интересната сѣбничка на тоя пожаръ бѣ, че г. Секретара на окол. началникъ, се придружаваше отъ Бога Бакхуса, който го караше да дава много глупави распоряжания. Желателно е щото да се избѣгватъ за напрѣдъ такива работи, защото ставаше смѣшно прѣдъ лицето на обществото.

— Най сетнѣ се закри извъредната сесия на XII-то Обикновенно Нар. Събрание. Закриването му станало, не че се било свършило работа, а защото правителството се засраимило отъ продължението на тая безползотворна деятельность, и че настѣпатъ избори за окржнии, градски и селски съвѣтници, та ще трѣва народнитѣ избраници (?) да бждатъ между народа и взематъ участие въ тѣхъ. За насъ е важно, че държавата се куртулисва отъ едни ежедневни, безъ ползани расходи.

— Отъ Директора на Лозарско-Овощарското ни училище, извѣстния Манушевъ, получихме едно, колкото дълго, толкова и глупаво опровержение на запитванията ни въ брой 5 на вѣстника ни. Ако имахме мѣсто, бихме го публикували дословно за да се види и процѣни умствения багажъ на тоя прославутъ директоръ, но тѣй като то е доста дълго и надали ще можемъ да го помѣстимъ го оставаме на расположеение, та който отъ читателитѣ ни иска да го прѣгледа е свободенъ да дойде въ редакцията ни и го прочете. Въ редовния си брой ще глѣдаме дано можемъ да го помѣстимъ.

— Единъ монструозенъ случай. При окржния ветеринаренъ лѣкаръ е било донесено дванадесетъ-

дневно свинче безъ изходно отвѣртие. Ветеринарния фелдшеръ Киро П. Юрдановъ му билъ направилъ операция, която излѣзла сполучлива и свинчето за сега е съвършено здраво.

— По изборитѣ на градски общ. съвѣтници. Както слушаме, правителственитѣ партизани се били раздѣлили на два лагера. Отъ едната страна билъ г. Хр. Земриевъ съ нѣкой общ. съвѣтници, а отъ друга кмета г. Данаиловъ съ частъ отъ съвѣтницитѣ. Борбата била до толкова сериозна по между имъ, щото най сетнѣ заставили и г. Люцкановъ да пише г. Земриеву, че ако той съ приятелитѣ си не слуша окр. управителъ и кмета въ прѣдстоящитѣ градски избори, ще бжде парасянъ отъ редоветѣ на партията.

Много още такива сѣбнички ще се разиграватъ, до гдѣто гражданитѣ снатъ и се не сазематъ, като си подадатъ рѣка за общо дѣйствиє, за да се избери единъ популяренъ съвѣтъ, който да тури редъ и даде направление на общинскитѣ ни работи, за спазвание интереситѣ на градътъ ни.

— По санитарното вѣдомство. Учимъ се, че градския прѣгледвачъ на скотобойната по причина, че не прѣглеждалъ веѣко заклано добиче, билъ пропусналъ за продажба умрѣло турме, което отъ послѣ други служащи по санитарното вѣдомство бракували.

Нуждно е да се обърне вниманието отъ надлѣжното мѣсто на въпросния скотобоецъ прѣгледвачъ, тѣй като отъ немарливостта му могатъ да станатъ голѣми нежелателности изъ града.

— Вѣнчална. Въ Недѣля на 28-й м. м. се е вѣнчалъ съ Г-ца Марийка Ликоманова учителя-градинара отъ Лозарско-Овощарското ни училище, г-нъ Данаилъ Гюлеметовъ въ г. Брацигово. Нашитѣ честитявания, благопожелания и щастливъ съпружески животъ на задомицитѣ.

Изъ нравственната философия.

Има осежъ постѣпки, съ които човѣкъ може да си спечели прѣзрение, безъ да има право да се оплаква за това:

- 1) Да заповѣда въ чужда къща;
- 2) Да иде на обѣдъ негдѣ безъ да е поканенъ;
- 3) Да иска неприятелитѣ му да го обичатъ;
- 4) Да иска милостиня отъ скѣпникъ;
- 5) Да се отнася съ по-горнитѣ безъ почитание;
- 6) Да сѣда на мѣсто което му се не пада;
- 7) Да прислушва двама когато си шуннатъ, и
- 8) Да разказва на хора които не го слушатъ.

в. „Добродѣтель“.

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪДЕБ. ПРИСТАВИ

№ 8184

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септември 1902 год., до 5 часа послѣ обѣдъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ г. Плѣвнѣ, слѣдующитѣ недвижими имоти нахождящи се въ Згалецкото землѣще:

- 1) Къща въ село Згалецъ „срѣщу чешмата“ съ дворъ 3900 квадрат. метра оцѣнена за 100 лева;
- 2) Лозе „Гандолица“ 25 дек. — 20 лева;
- 3) Лозе „въ старитѣ лозя“ 25 дек. — 20 лева;
- 4) Нива „надъ Нордямъ“ 6 дек. — 30 лева;
- 5) Нива „задъ баира“ 7-8 дек — 45 лева;
- 6) Нива „Плѣв. пжтъ“ 13 дек. — 80 лева;
- 7) Нива „Плѣв. пжтъ“ 12-3 декара — 65 лева;
- 8) Нива „Виня“ 12 декара — 65 лева;
- 9) Нива „въдъ лозята“ 9 дек. — 50 лева;
- 10) Нива „въ лозята“ 3-3 дек — 20 лева;
- 11) Нива „въ лозята“ 7-5 дек — 45 лев;
- 12) Нива „подъ припека“ 16 декара — 100 лева;
- 13) Нива „подъ припека“ 2-8 дек — 15 лева;
- 14) Нива „Гандолица“ 7 дек. — 35 лева;
- 15) Нива „надъ припека“ 11 декара — 60 лева;
- 16) Нива „Бешовъ геранъ“ 12-3 декара — 60 лева;
- 17) Нива „Бешовъ геранъ“ 17 декара — 100 лева;
- 18) Нива „Орипчето“ 12 дек. — 65 лева;
- 19) Нива „Орипчето“ 10-8 декара — 60 лева;
- 20) Ливада „три гераня“ 2 дек. — 20 лева;
- 21) Ливада „въ лозята“ 3-5 дек. — 35 лева;
- 22) Ливада „въ лозята“ 3-3 дек. — 35 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Божинъ и Андрия Нечови отъ село Згалецъ, има и други задрѣчени: продаватъ се по вѣзекапнето на Плѣв. Зем. Каса за 400 лева, лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителното дѣло № 349/901 год.

гр. Плѣвнѣ, 24/VII 1902 год.

Съдебенъ Приставъ: П. Георгиевъ.

1—1

№ 8178

Извѣствамъ, че отъ 26 Августъ до 26 Септемврий 1902 год., до 5 часа послѣ обѣдъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Згальовското землище:

1) Къща въ с. Згальовецъ съ дворъ 2 декара — 50 лева; 2) Лозе „сръщу пиперитъ“ 2 д. — 10 лева; 3) Лозе „при ливадитъ“ 1 дек. 3 ара — 10 л.; 4) Лозе „горнитъ лозя“ 2 дек. — 20 лева; 5) Нива „подъ село“ 4 декара 5 ара — 25 лева; 6) Нива „сръщу ливадитъ“ 6 декара — 30 лева; 7) Нива „сръщу ливадитъ“ 6 дек. 7 ара — 35 лева; 8) Нива „подъ село“ 5 дек. 5 ара — 25 лева; 9) Младо лозе „подъ село“ 4 дек. 2 ара — 40 лева; 10) Нива „Виная“ 4 дек. 5 ара — 25 лева; 11) Нива „Виная“ 2 дек. 3 ара — 12 лева; 12) Нива „въ лозята“ 1 дек. 5 ара — 10 лева; 13) Нива „Бановъ долъ“ 7 дек. — 35 лева; 14) Нива „сръщу припека“ 3 д. 5 ара — 15 лева; 15) Нива „надъ припека“ 9 дек. — 45 лева; 16) Нива „Бановъ геранъ“ 4 декара — 20 лева; 17) Нива „Орничето“ 6 дек. — 30 лева; 18) Нива „Орничето“ 7 дек. — 40 лева; 19) Ливада „подъ село“ 1 дек. 3 ара — 10 лева; 20) Ливада „надъ Пордимъ“ 3 дек. — 25 лева; 21) Гръстелиникъ „въ лозята“ 3 ара — 3 лева; 22) Ливада „въ лозята“ 1·2 дек. — 10 лева; 23) Пиперенъ бостанъ „въ лозята“ 8 ара — 10 лева; 24) Барнище „горнитъ лозя“ 3 ара — 5 лева; 25) Гръстелиникъ „Салам-башовъ геранъ“ 3 ара — 5 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Цвѣтко Н. Янкуловъ отъ с. Згальовецъ има и други запрѣщения, продаватъ се по висканието на Плъвен. Зем. Каса за 280 лева, лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителното дѣло № 980/98 год.

гр. Плъвенъ, 24/VII 1902 год.

1—1 Сждебенъ Приставъ: П. Георгиевъ.

№ 9646

Извѣствамъ, че отъ 5 Августъ до 5 Септемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладне ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижими имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

Една къща въ г. Плъвенъ VIII кварталъ подъ № 3203 съ дворъ около 160 квадратни метра, оцѣнена за 300 лева.

Горния имотъ принадлежи на Никола Киновъ отъ гр. Плъвенъ, не е заложенъ, продава се по висканието на Иванъ А. Бояджиевъ отъ гр. Плъвенъ, за 280 лева, лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 292 на II Плъвен. Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първоначал. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 30/VII 1902 год.

1—1 Сждебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

№ 8177

Извѣствамъ, че отъ 26 Августъ до 26 Септемврий 1902 год. до 5 часа послѣ обѣдъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ, слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Згальовското землище:

1) Къща въ с. Згальовецъ „горната махла“ съ дворъ 2 дек. оцѣн. за 30 лева; 2) Лозе „Виная“ 3 дек. 7 ара — 20 лева; 3) Лозе „старитъ лозя“ 1 дек. — 5 лева; 4) Лозе сега перезина „старитъ лозя“ 1 дек. — 5 лева; 5) Нива „подъ село“ 3 дек. 3 ара — 17 лева; 6) Нива „Виная“ 3 дек. — 15 л.; 7) Нива „надъ лозята“ 2 дек. 3 ара — 12 лева; 8) Нива „лозята“ 2 дек. 2 ара — 12 лева; 9) Нива „надъ лозята“ 7 дек. 8 ара — 40 лева; 10) Нива „Виная“ 7 дек. 2 ара — 40 лева; 11) Нива „Припека“ 5 дек. — 25 лева; 12) Нива „Припека“ 8 дек. 8 ара — 44 лева; 13) Нива „надъ липчката“ 7 дек. 3 ара — 37 лева; 14) Нива „Битовъ геранъ“ 13 декара 8 ара — 70 лева; 15) Нива „Орничето“ 2 декара — 10 лева; 16) Нива „Локвата“ 6 дек. 3 ара — 35 лева; 17) Нива „Локвата“ 3 дек. 8 ара — 20 лева; 18) Гръстелиникъ „Локвата“ 2 ара — 5 л.; 19) Ливада „Виная“ 1 дек. 2 ара — 10 лева; 20) Пиперенъ бостанъ „въ лозята“ 6 ара — 10 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Иванъ Николовъ отъ с. Згальовецъ, има и други запрѣщения, продаватъ се по висканието на Плъвен. Зем. Каса за 400 лева, лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителното дѣло № 676/99 год.

гр. Плъвенъ, 24/VII 1902 год.

1—1 Сждебенъ Приставъ: П. Георгиевъ.

№ 9624

Извѣствамъ, че отъ 5-й Августъ до 5-й Септемврий т. г., до 5 ч. слѣдъ пладне, ще се продава на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ, слѣдующия недвижими имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

Една къща въ VI кварталъ подъ № 2531, съ дворъ 320 кв. метра, направена въ земята отъ една стая и зимникъ оцѣнена за 20 лева.

Горния имотъ принадлежи на Тончо Мишовъ отъ г. Плъвенъ не е заложенъ, продава се по висканието на Велико Ил. Пукаловъ отъ гр. Плъвенъ за 84 л. 50 ст., лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 3669 на Плъв. Гр. Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първоначал. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 29/VII 1902 год.

1—1 Сждебенъ Приставъ: Ив. Бутиловъ.

№ 8182

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септемврий 1902 г. до 5 часа послѣ обѣдъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Згальовското землище.

1) Къща съ дворъ 3 декара въ с. Згальовецъ оцѣн. за 50 лева; 2) Лозе въ Гандолица 4 дек. — 20 лева; 3) Лозе „При моста“ 1·7 дек. — 6 лева; 4) Нива „Подъ село“ 5·2 дек. — 25 лева; 5) Нива „Надъ Пордимъ“ 6·5 декара — 30 лева; 6) Нива „Плештикова могила“ 15 дек. — 75 лева; 7) Нива „На края“ 5 дек. — 25 лева; 8) Нива „На Бановъ долъ“ 3 дек. — 15 лева; 9) Нива „На Върбишки пхтъ“ 9 дек. — 45 лева; 10) Нива „На Върбишки пхтъ“ 6·2 дек. — 30 лева; 11) Нива „На локвата“ 5·7 дек. — 25 лева; 12) Бостанъ пиперенъ въ лозята 5 ара — 5 лева; 13) Търница въ лозята 2 ара — 5 л.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Цвѣтко Мончовъ отъ с. Згальовецъ има и други запрѣщения, продаватъ се по висканието на Плъв. Земл. Каса за 270 лева лихвитъ и разноснитѣ по изпълнително дѣло № 132/900 год.

гр. Плъвенъ, 24 Юлий 1902 год.

1—1 Сждебенъ Приставъ: П. Георгиевъ.

№ 8183

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септемврий 1902 год. до 5 часа послѣ обѣдъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Згальовското землище:

1) Къща въ село Згальовецъ горния край съ дворъ 3200 кв. метра оцѣн. за 50 лева; 2) Лозе „Горнитъ лозя“ 2 дек. — 6 лева; 3) Лозе „Горнитъ лозя“ 1·5 дек. — 4 л. 50 ст.; 4) Нива „Надъ Пордимъ“ 5·5 дек. — 16 л. 50 ст.; 5) Нива „Въ лозята“ 5 ара 1 л. 50 ст.; 6) Нива „Долия орманъ“ 11·5 дек. — 34 л. 50 ст.; 7) Нива „Задъ лозята“ 5 ара — 1 л. 50 ст.; 8) Нива „Бановъ долъ“ 4·3 дек. — 12 л. 90 ст.; 9) Нива „Бановъ долъ“ 5·3 дек. — 15 л. 90 ст.; 10) Нива „При Бановъ гиракъ“ 4 д. — 12 лева; 11) Нива „ „ „ 33 д. — 9 л. 90 ст.; 12) Нива „ „ „ 43 д. — 12 л. 90 ст.; 13) Нива „Въ припека“ 5 декара — 15 лева; 14) Нива „Въ припека“ 5·5 декара — 16 л. 50 ст.; 15) Нива „Грившикото“ 5 д. — 15 л. 16) Нива „Орничето“ 6·8 дек. — 20 л. 40 ст.; 17) Нива „Бълега“ 5·8 дек. — 17 лева 40 ст.; 18) Нива „Бълега“ 7·3 дек. — 21 л. 90 ст.; 19) Нива „Бълега“ 4·8 дек. — 14 л. 40 ст.; 20) Нива „Локвата“ 6·3 д. — 18 л. 90 ст.; 21) Ливада „Лозята“ 1 дек. — 5 л. 22) Бостанъ пиперенъ „въ лозята“ 1·3 дек. — 2 л. 60 с. 23) Барнище „Бановъ долъ“ 10 декара — 50 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Илия Кировъ поръчителъ отъ с. Згальовецъ има и други запрѣщения, продаватъ се по висканието на Плъв. Зем. Каса за 300 лева по дѣло № 201/98 год.

гр. Плъвенъ, 24 Юлий 1902 г.

1—1 Сждебенъ Приставъ: П. Георгиевъ.

№ 8185

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септемврий 1902 год., до 5 часа послѣ обѣдъ ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ г. Плъвенъ, слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Згальовското землище:

1) Къща въ с. Згальовецъ „горния край“ съ дворъ 2 дек. оцѣн. за 50 лева; 2) Лозе „старитъ лозя“ 1 дек. — 10 лева; 3) Лозе „старитъ лозя“ 5 ара — 5 лева; 4) Нива сега лозе „Орничето“ 4·2 дек. — 45 лева; 5) Нива „Локвата“ 6·5 дек.

— 50 лева; 6) Нива „задъ баира“ 6 декара и 2 ара — 60 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Георги Христовъ отъ с. Згальовецъ не сж заложенъ, продаватъ се по висканието на Плъв. Зем. Каса за 300 лева, лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителното дѣло № 353/901 година.

гр. Плъвенъ, 24/VII 1902 год.

1—1 Сждебенъ Приставъ: П. Георгиевъ.

№ 9813.

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септемврий т. г. до 5 ч. сл. пладнѣ ще продавамъ на публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище, а именно:

1) Лозе въ Плъвенското землище въ мѣстността „Кашинскитъ“ отъ 3 декара и 7½ ара, оцѣнено за 22 лева и 50 ст. 2) Лозе въ сѣщото землище въ мѣстността „Дулюмсуза“ отъ 4 декара оцѣнено за 16 лева. 3) Нива въ сѣщото землище, въ мѣстността до къщата му отъ 1 декаръ, оцѣнено за 8 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Христо Русиновъ отъ гр. Плъвенъ не сж заложенъ, продаватъ се по висканието на Плъвенската Земледѣл. Каса, за 330 лева, лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 5098 на I-й Плъв. Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ първонач. цѣна. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 1-й Августъ 1902 год.

1 — 1 Сждебенъ приставъ: Т. Колевъ.

№ 9814

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септемврий т. г., до 5 ч. послѣ обѣдъ ще се продава на II публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижими имотъ находящи се въ гр. Плъвенъ, а именно:

Къща въ IX кварталъ, построена отъ камъкъ керпичъ и дървенъ материалъ, въ двора единъ бурдей съ дворъ 300 кв. метра, оцѣнена за 250 лева.

Горния имотъ принадлежи на Цони Петковъ отъ Плъвенъ, не е заложенъ, продава се по висканието на Плъвенската Земледѣлческа Каса за 123 лева и 50 ст., лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 936 на Плъв. Град. Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ цѣната която даде първия купувачъ.

Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 1/VIII 1902 год.

1—1 I Сждебенъ Приставъ: Т. Колевъ.

№ 9812.

Извѣствамъ, че отъ 10 Августъ до 10 Септемврий т. г. до 5 ч. слѣдъ пладнѣ ще продавамъ на II публиченъ търгъ въ канцелярията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти находящи се въ Плъвенското землище, а именно:

а) Имота на Моно Ивановъ.

1) Къща въ гр. Плъвенъ IX кварталъ подъ № 3731, оцѣнена за 130 лева. 2) Лозе въ Плъвенското землище въ мѣстността „Кованлъка“ 4 декара и 4½ ара, оцѣнено за 45 лева.

б) Имота на Иванъ Николовъ.

3) Къща въ гр. Плъвенъ IX кварталъ подъ № 3709 съ дворъ 650 кв. метра, оцѣнена за 100 лева. 4) Лозе въ Плъвенското землище въ мѣстността „Чаира“ отъ 2 декари и 9¾ ара, оцѣн. за 30 л.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Моно Ивановъ и Иванъ Николовъ отъ гр. Плъвенъ, има и други запрѣщения, продава се по висканието на Плъв. земледѣл. Каса за 308 лева, лихвитъ и разноснитѣ по изпълнителния листъ № 2532 на I-ий Плъвенский Мир. Сѣдия.

Наддаването ще почне отъ цѣната, която даде първия купувачъ.

Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присѣственъ день въ канцелярията ми.

гр. Плъвенъ, 1-й Августъ 1902 год.

1 — 1 Сждебенъ приставъ: Т. Колевъ.

Редакторъ-Стопанинъ: Цв. Караивановъ.

Плъвенъ — Печатаица на Вагърджиевъ и Рачевъ.